

国务院常务会议审议通过招标投标法草案等行政法规

据新华社北京11月30日电 国务院总理温家宝11月23日、30日分别主持召开国务院常务会议。会议审议并原则通过《中华人民共和国招标投标法实施条例(草案)》、《中华人民共和国车船税法实施条例(草案)》、《中华人民共和国船舶吨税暂行条例(草案)》和《放射性废物安全管理条例(草案)》。会议审议通过的《中华人民共和国招标投标法实施条例(草案)》,针对当前招标投标领域一些项目规避招标或者搞“明招暗定”的虚假招标、有的领导干部利用权力插手干预招标投标、当事人互相串通围标串标等突出问题,在总结实践经验基础上,细化完善了保障公开公平公正、预防和惩治腐败、维护招标投标正常秩序的规定。一是进一步明确了应当公开招标的项目范围。二是充实细化了防止虚假招标的规定。三是完善了评标委员会成员选取和评标行为的规定。四是进一步明确了防止招标人与中标人串通搞权钱交易的规定。五是强化了禁止利用权力干预、操纵招标投标的规定。六是完善了防止和严惩串通投标、弄虚作假骗取中标行为的规定。会议审议通过的《中华人民共和国车船税法实施条例(草案)》细化了应税车船的范围,明确了省级政府确定车辆具体适用税额应遵循的原则,规定了机动船舶和游艇的具体适用税额,细化了税收优惠的规定。会议决定,以上四个条例草案经进一步修改后,由国务院公布施行。

央行三年来首次下调存款准备金率

据新华社北京11月30日电 中国人民银行11月30日晚间宣布,从2011年12月5日起,下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。此次下调距离央行上次上调存款准备金率不到半年时间,也是央行三年来首次下调存款准备金率。央行上次下调存款准备金率是在2008年12月。之后从2010年1月起,央行连续12次上调存款准备金率,通过对金融机构准备金率共计600个基点的上调,来回收市场过多流动性以抑制物价的过快上涨。此次调整后,我国大型金融机构存款准备金率为21%,中小金融机构存款准备金率为17.5%。经济学家认为,准备金率的下调,有助于在当前复杂形势下稳定国内经济增长。

教育部通知要求试点高校自主招生应向农村适当倾斜

据新华社北京11月30日电 教育部网站30日发布关于做好2012年高等学校自主招生录取试点工作的通知,通知指出,自主招生录取计划纳入试点高校年度招生计划,试点高校自主招生录取人数一般不超过本校年度本科招生计划总数的5%。通知指出,高校自主招生录取改革试点工作作为高考制度的重要补充,要坚持方向,在统一高考的基础上,着力完善高校自身的综合评价体系,主要招收具有学科特长,以及全面发展且具有创新潜质的考生。继续探索部分试点高校联考。通知要求,试点高校在确定拟参加本校考核的申请考生时,应兼顾生源质量与区域分布的合理性,向在学科专业方面表现突出的申请考生、向扎实推进素质教育的地区或中学、向农村地区中学或申请考生适当倾斜,并合理控制参加本校考核的学生数量。通知要求,试点高校对入选考生高考成绩的要求,不应低于考生所在省(区、市)试点高校同批次同科类录取控制分数线。中学、高校、省级招办须分别在考生所在中学、高校以及生源所在省级招办信息发布平台上进行不少于10个工作日的公示。

我成功发射“遥感卫星十三号”

新华社太原11月30日电 11月30日2时50分,我国在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,将“遥感卫星十三号”成功送入太空。“遥感卫星十三号”由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院负责研制生产,主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域,将对我国国民经济发展发挥积极作用。长征二号丙运载火箭由中国航天科技集团公司所属中国运载火箭技术研究院研制。这是长征系列运载火箭的第152次飞行。

巴宣布不出席波恩会议

美国试图劝说巴不要退出 据新华社伊斯兰堡11月29日电 巴基斯坦政府29日宣布不出席将于下周举行的有关阿富汗未来前途的波恩会议,以对北约最近空袭巴军事检查站表示抗议。美国29日试图劝说巴基斯坦不要退出波恩会议,因为“这符合巴基斯坦的利益”。美国国务院发言人马克·托纳在当天的记者会上说,波恩会议将讨论如何建立一个更加安全、更加繁荣的阿富汗,“因此参加这次会议符合巴基斯坦的利益”。

挪威“7·22”事件制造者布雷维克被认定患精神病

据新华社奥斯陆11月29日电 挪威首都奥斯陆“7·22”爆炸枪击事件制造者布雷维克29日被宣布患有偏执型精神分裂症,这意味着布雷维克的余生很有可能在精神病院而不是监狱度过。当天,两名由法院指定的精神科医生向法院递交了布雷维克的精神健康评估报告,称布雷维克始终沉浸在病态的“不切实际和古怪的幻想中”。报告说,不论是在制造“7·22”爆炸枪击案时,还是在之后医生对其进行观察期间,布雷维克都患有精神病。医生们相信,在“7·22”事件之前他就已经患有偏执型精神分裂症,而暴力袭击事件是他精神病升级的产物。

全国销售电价今起每度涨3分

生活用电价格暂不调整 以后将试行阶梯电价制

国家发展和改革委员会11月30日宣布,从12月1日起,全国销售电价每千瓦时平均提高约3分钱。居民生活用电价格暂不调整。未来居民用电价格调整将试行阶梯电价制度,并由各地政府召开价格听证会后确定。试行居民阶梯电价、对煤炭暂行最高限价、上调非居民电价,国家发展改革委11月30日宣布了一套调控煤电价格的“组合拳”。为什么要实施这一系列措施?将对百姓生活产生什么影响?是否有利于缓解当前煤电矛盾、保障电力供应?国家发展改革委价格司有关负责人就此进行了解答。

八成居民电费不涨

低收入者每月免费用电10或15度 幅度提高。对城乡低保对象和农村五保供养对象,由各地设置每户每月10千瓦时或15千瓦时的免费用电量,由此每年每户可减少电费支出60元至90元。这次全国非居民销售电价每千瓦时平均提价约3分钱,如果按此标准

调整居民电价,所有居民家庭电费支出都将增加,但如果实行阶梯电价,用电量不同的居民用户用电负担有所差异。月用电量在第一档以内的居民家庭,电费支出相对减少;月用电量超过一定数量后,用电量越多,增加电费相对越多。各地实行居民用电阶梯电价的具体方案,将由各省级价格主管部门履行价格听证程序后实施。

合同煤价限涨5%

市场煤价限高800元/吨 相应折算;电煤交易双方通过铁路、公路运输的电煤市场交易价格,不得超过2011年4月底的实际结算价格。三是对全面清理整顿涉煤基金和收费,降低煤炭企业经营成本。省级以下地方人民政府越权或擅自设立的附加在煤炭上征收的所有基金和收

费项目,必须在2011年12月31日前自行取消;省级人民政府对煤炭征收的基金和收费项目,征收标准合计不得高于国务院批准的山西省煤炭可持续发展基金征收标准即每吨23元,并不得对省内外用煤实行不同标准。已依法设立的基金、收费项目征收标准合计低于每吨23元的,不得提高;未设立基金或收费项目的,不得新设基金或收费项目。

上网电价涨2.6分钱

非居民销售电价涨3分钱 千瓦时平均提高约3分钱。国家发展改革委价格司有关负责人说,适当调整电价,对抑制高耗能行业不合理电力需求、促进经济结构调整、缓解前期煤炭价格上涨对发电企业成本增支压力,促进煤电和两大行

业协调发展,都将发挥积极作用。为促进可再生能源发展,《可再生能源法》规定,可再生能源发电价格高出常规能源发电价格部分,在全国范围内进行分摊。自2006年开始,国家在销售电价中开征了可再生能源电价附加。目前,我国可再生能源电价附加征收标准为每千瓦时4厘钱,每年征收金额100亿元左右。

据新华社北京11月30日电

英国撤出部分驻伊朗外交官



据外电30日报道 在日前发生伊朗学生冲击英国驻伊朗大使馆事件后,英国目前正在撤出所有驻伊使馆人员

英国首相说伊朗将为英使馆遇袭承担“严重后果” 当地时间11月29日 英国首相卡梅伦就当天发生在伊朗首都德黑兰的冲击英国使馆事件发表声明说,伊朗将为未能保护英方工作人员和使馆安全承担“严重后果”。

新华社伦敦11月30日电 英国外交部11月30日发表声明说,鉴于日前发生的伊朗示威者冲击英国驻伊朗大使馆事件,英国已撤出部分驻伊朗外交官。英国外交大臣威廉·黑格30日宣布,英方要求伊朗立即关闭驻英使馆,所有使馆人员离境。声明说,英国首相卡梅伦和外交大臣黑格已明确表示,目前首要目标是保障外交人员及其家属的安全。29日,伊朗示威者冲进位于德黑兰市中心的英国驻伊朗大使馆,打破使馆玻璃,并焚烧英国国旗。卡梅伦当晚警告说,伊朗将为未能保护英国工作人员和使馆安全承担“严重后果”,他同时证实所有英国驻伊外交人员安全,并未受伤。

伊朗将通过法律途径解决冲击英使馆事件

据新华社德黑兰11月29日电 伊朗外交部29日晚发表声明,对当天下午发生在首都德黑兰的示威者冲击英国驻伊朗使馆事件表示“遗憾”。声明强调,冲击外国使馆是一种“不可接受”的行为,伊朗外交部遵守相关国际法,有义务为其他国家在伊朗的外交官和外交驻地提供安全保护。声明还表示,伊朗外交部将通过法律途径解决这一事件。另据报道,数百名示威者当天还

在英国文化协会驻伊朗办事处前举行抗议活动,一些学生闯进办事处大楼。据伊朗媒体报道,伊朗德黑兰警方29日逮捕了12名冲击英国文化协会驻伊办事处的示威者。伊朗宪法监护委员会28日批准

英国下调经济增长预期

全国大罢工抗议紧缩计划



11月30日,在英国伦敦的国会大厦外,抗议者举着示威标语参加罢工活动。英国全国200万公共部门工作人员当日举行大罢工,反对政府养老金改革计划。新华社发

据新华社伦敦11月29日电 英国财政大臣乔治·奥斯本29日向议会提交“秋季声明”,下调今明两年的经济增长预期,并上调了对政府财政赤字和该国失业率的预测数据。根据英国财政部最新预测,2011年英国经济增长速度为0.9%,低于今年3月份预测的1.7%,2012年的经济增速为0.7%,大大低于此前预测的2.5%。奥斯本说,欧元区主权债务危机久拖不决、全球大宗商品价格上涨以及此前对英国经济形势的判断不准确是导致此次下调经济增长预期的主要原因。此外,奥斯本称“政府财政赤字削减速度没有预想的快”。财政部预计2011/2012财年的政府财政赤字将达到1270亿英镑,高于3月份预测的1220亿英镑。另外,失业率预计将从今年的8.1%升至明年的8.7%。奥斯本说,预计到2017年英国公共部门将削减71万个职位,高于此前预估的40万个,且未来两年内公共部门的工资涨幅将限制在1%以内。奥斯本表示,本届英国政府仍坚持去年上台以来实行的财政紧缩政策。英国多个公共部门的工会组织29日开始举行联合大罢工,抗议政府的紧缩计划。

俄称派舰队赴地中海与叙利亚局势无关

据新华社莫斯科11月29日电 俄罗斯武装力量总参谋长尼古拉·马卡罗夫29日在俄罗斯乌拉尔地区城市叶卡捷琳堡对媒体说,俄海军舰队前往地中海地区是出于训练目的,并非同叙利亚局势相关。有报道说,隶属于俄北方舰队的“库兹涅佐夫海军上将”号航空母舰和“恰巴科海军上将”号大型反潜舰将于12月10日后出发前往大西洋和地中海。当月底,俄舰队将进入叙利亚海域,并访问该国多个港口。

标普下调美国大银行信用评级

当地时间11月29日 国际评级机构标准普尔公司宣布 根据银行业评级新标准,已经对全球37家主要金融机构的评级作出调整

评级下调的美国大金融机构

- 美国银行
- 花旗银行
- 高盛集团
- 富国银行
- 摩根大通银行
- 摩根士丹利等

评级下调的英国大银行

- 巴克莱银行
- 汇丰银行
- 苏格兰皇家银行

标普银行业评级新标准 主要根据已经变化的金融业现状以及宏观经济新形势,重新评估金融机构面临的风险、流动性以及融资能力,其中还包括评估政府和中央银行在行业融资里的作用

● 新华社记者 冯琦 编制

欧元区财长同意向希腊发放第六笔救助贷款

当地时间:11月29日

欧元集团主席容克表示 由于希腊已经达到相关要求,欧元区财长开会同意向希腊发放第六笔80亿欧元(约合106亿美元)救助贷款

欧盟 和国 际货 币基金组织去年 5月决定向希腊提供1100亿欧元(约合1463亿美元)救援贷款,以帮助其摆脱债务危机

由于希腊之前未能按期实现减少财政赤字等主要目标,欧盟推迟发放原定9月份发放的第六笔救援贷款

欧元区财长同意扩充欧洲金融稳定工具(EFSF)规模,但规模尚不明确

● 新华社记者 冯琦 编制

朝快速推进低浓缩铀生产

据新华社平壤11月30日电 朝鲜外务省发言人30日说,朝鲜正在快速推进试验用轻水反应堆建设和保障燃料而进行的低浓缩铀生产。发言人说,和平利用核能是国际法公认的主权国家的合法权利,也是朝鲜解决电力紧张问题最有前景的方法。在外部提供轻水反应堆无望的条件下,朝鲜决心按照国家经济发展战略自行建设轻水反应堆。他强调,和平利用核能是“属于朝鲜主权和发展权的生死存亡问题,丝毫不能让步,任何东西也无法交换”。

面临多项反人类罪指控

科前总统巴博将受审

据新华社海牙11月30日电 国际刑事法院30日说,科特迪瓦前总统巴博已于当天凌晨被押送至荷兰海牙,他面临反人类罪指控,并将很快接受审讯。这将是该法院自2002年成立以来首次对一国前任领导人进行审讯。现年66岁的巴博面临多项反人类罪指控,包括谋杀、强奸和其他形式的性暴力、迫害等。